
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CPPTA 
Comitato Partecipativo del Personale Tecnico- Amministrativo 

 
VERBALE DEL 12 dicembre 2024 

Comitato Partecipativo del Personale Tecnico-Amministrativo - Triennio 2024 / 2027 

 
In data 12 dicembre 2024 alle ore 9.00 in presenza in la Sala Consiliare IV piano presso la sede di  
Piazza del Mercato e in modalità telematica non registrata (Google Meet), si è svolta la quinta riunione 
del CPPTA Comitato Partecipativo del Personale Tecnico- Amministrativo. 
 
Sono presenti alla riunione: 
- in presenza 
Roberta Bertanza 
Cinzia Frassi 
Chiara Novaglio 
Federica Pellegrini 
Veronica Villa 

 
- collegati a distanza: 
Simona Annoni 
Moris Cadei 
Marco De Santis 
Gabriella Laccetti 

 
Assenti:  
Maria Mancino  
Mirko Panzeri 

 
Il Comitato è validamente costituito essendo presente la maggioranza assoluta dei componenti.  
 
I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti: 

1) approvazione verbale seduta del 24 ottobre 2024; 

2) Regolamento telelavoro: raccolta pareri per invio al Direttore Generale; 
3) Individuazione di/dei regolamenti e/o segnalazioni da approfondire; 
4) varie ed eventuali 
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Si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 
p.1.: 

Federica Pellegrini, coordinatrice del Comitato, dà lettura del verbale della seduta del 24 ottobre 2024. 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 
p.2.: 
il Comitato discute riguardo al Regolamento per lo svolgimento della prestazione lavorativa in modalità 
da remoto (telelavoro). Considerando che si tratta di una novità per l’Ateneo, su proposta di Roberta 
Bertanza, ci si ripropone di valutare tale modalità di lavoro tra un anno e magari di sentire i colleghi 
che nel frattempo siano stati ammessi a tale istituto. Questo anche perché nell’ultima assemblea le 
RSU hanno informato di aver ottenuto una revisione del Regolamento a un anno dalla sua entrata in 
vigore. 
 
p.3. 
I membri discutono delle recenti novità riguardanti il Regolamento per lo svolgimento della prestazione 
lavorativa in modalità lavoro agile (Smart Working). Si discute riguardo all’introduzione della prevalenza 
del lavoro in presenza per i colleghi che rivestono un incarico di Responsabilità di un Servizio o ufficio. 
Interviene Marco De Santis che precisa, data l’accesa discussione, che il concetto di prevalenza è 
previsto dalla legge ma ritiene che due giorni di smart working non sarebbero controproducenti. 
La coordinatrice Federica Pellegrini propone di sottoporre al personale con incarico di responsabilità 
un questionario con una domanda finalizzata a raccogliere le opinioni dei colleghi al riguardo. 
Gabriella Laccetti concorda riguardo alla predisposizione all’invio al personale del questionario ma 
propone che sia somministrata una seconda domanda a tutto il personale, non solo quindi ai 
responsabili. Su questo punto il Comitato si riserva di ridiscutere la somministrazione del questionario 
in attesa della versione definitiva del Regolamento. 
 
p.4: 
Marco De Santis sollecita una discussione riguardo al conto terzi, considerato che sarebbe in revisione 
il regolamento conto terzi. I colleghi Marco De Santis e Chiara Novaglio si impegnano ad approfondire 
la questione del conto terzi e a relazionare al Comitato al prossimo incontro.  
Federica Pellegrini propone di invitare la Direttrice generale ad una riunione del Comitato nel mese di 
febbraio al fine di porle quesiti sul tema del conto terzi e della riorganizzazione degli uffici amministrativi 
di cui ci è giunta notizia. La proposta è accolta dai presenti. 
Inoltre, il Comitato recepisce e allega al presente verbale la comunicazione della Sig.ra Nicoletta Rech, 
membro del Tavolo della mobilità di Ateneo. Nella comunicazione la collega riferisce riguardo alla 
riunione del Tavolo del 30 ottobre 2024.  
 
 
Brescia, 12 dicembre 2024 

 
La Verbalizzante Il coordinatore 
Cinzia Frassi Federica Pellegrini 


